

В БЕЛГОРОДЕ СОСТОЯЛОСЬ ЗАСЕДАНИЕ КОМИССИИ ПО ПРЕДУПРЕЖДЕНИЮ И ЛИКВИДАЦИИ ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ СИТУАЦИЙ И ОБЕСПЕЧЕНИЮ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ



16 декабря состоялось очередное заседание Комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности в

Белгородской области. Совещание прошло под председательством секретаря Совета безопасности Белгородской области Мантулина Олега Викторовича. Мероприятие

проходило в режиме видеоконференции, в нём приняли участие представители Главного управления МЧС России по Белгородской области, департамента образования Белгородской области, департамента социальной защиты населения и труда Белгородской области, департамента жилищно-коммунального хозяйства области и других ведомств.

Открывая заседание комиссии, Олег Мантулин ознакомил присутствующих с перечнем вопросов, которые предстояло рассмотреть в ходе мероприятия. В числе основных – вопрос о готовности жилого фонда и принимаемых мерах по обеспечению пожарной безопасности в период зимнего отопительного сезона 2021-2022 годов.

С информацией по данному вопросу выступил заместитель начальника Главного управления МЧС России по Белгородской области Алексей Гусев. Он отметил, что в рамках сезонной профилактической операции «Отопление» организовано взаимодействие с добровольцами (волонтерами), представителями социальной защиты, органов внутренних дел, территориальных отделений Всероссийского добровольного пожарного общества и общественных организаций для осуществления профилактики пожаров в жилом секторе. Налажено взаимодействие с органами местного самоуправления в целях проведения комплекса мероприятий, включающего проведение рейдов, сходов с населением, рас-

пространения памяток и листовок, а также проведения соответствующих инструктажей о соблюдении мер пожарной безопасности. С сентября текущего года по настоящее время в жилом секторе и на объектах социальной сферы проведено более двух тысяч рейдов, сельских сходов по правилам эксплуатации печей и других отопительных приборов, а также по вопросам соблюдения мер пожарной безопасности и необходимых действий при обнаружении пожара. В местах проживания многодетных семей установлено 16 165 автономных пожарных извещателей с целью предупреждения на ранней стадии развития пожара.

На учете в органах надзорной деятельности находятся 845 котельных и других теплогенерирующих

установок и четыре функционирующие ТЭЦ. Всего в рамках операции «Отопление» задействовано более 970 человек – это сотрудники органов надзорной деятельности, представители пожарно-спасательных частей и добровольной пожарной охраны.

На особый контроль взят вопрос о мерах по обеспечению пожарной безопасности при подготовке и проведении предновогодних и новогодних мероприятий.

По всем рассматриваемым вопросам были приняты соответствующие решения и ответственным лицам даны поручения по исполнению принятых решений.

Помощник начальника управления по работе со СМИ
Марина Антонова

«ЕЛКА ЖЕЛАНИЙ»: СОТРУДНИКИ ГЛАВНОГО УПРАВЛЕНИЯ МЧС РОССИИ ПО БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ ИСПОЛНИЛИ МЕЧТЫ ДЕТЕЙ

Главное управление МЧС России по Белгородской области присоединилось к Всероссийской акции «Елка желаний». В роли волшебников выступили сотрудники регионального управления МЧС во главе с его руководителем Сергеем Потаповым.

Необычная акция проходит каждый год в преддверии новогодних праздников. Она помогает подарить радость и ощущение новогоднего волшебства детям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации. Ведь накануне Нового года все малыши, исполненные верой в чудо, шлют свои пожелания самому главному волшебнику с надеждой, что они непременно осуществятся. Это надежда на чудо особенно важна ребятам, которые на своем пути уже столкнулись с недетскими трудностями. Чтобы их мечты непременно осуществились, во Всероссийской акции ежегодно участвуют тысячи россиян.

Сотрудники Главного управления МЧС России по Белгородской области присоединились к акции во время торжественного вечера, посвященного Дню спасателя. Начальник регионального управления МЧС Сергей Потапов и его заместитель Алексей Гусев



сняли с елки, на которой размещены самые сокровенные мечты детей, два шара с пожеланиями. В одном из них девочка Соня попросила у главного волшебника ролик и куртку. Автором другого письма стала Злата, которая давно мечтала о велосипеде. Сегодня новогодние желания девочек исполнились: у новогодней елки в Главном управлении МЧС России по Белгородской области им вручили долгожданные подарки. Новогодний сюрприз, который подготовили

сотрудники МЧС России, очень обрадовал детей, ведь они получили именно то, о чем написали на своих самодельных ёлочных игрушках.

«В эти дни хочется верить, что мечты всех детей исполнятся. Особенно это важно тем, кому сейчас приходится непросто. И мы, взрослые, должны в этом помогать, исполняя самые искренние пожелания детей», – отметил Сергей Потапов.

Начальник ОИСО
Наталья Гончаренко

В ПРЕДДВЕРИИ ДНЯ СПАСАТЕЛЯ ПОЖАРНО-СПАСАТЕЛЬНЫМ ПОДРАЗДЕЛЕНИЯМ ОБЛАСТИ ВРУЧИЛИ НОВУЮ ТЕХНИКУ

8 декабря, в преддверии Дня спасателя Российской Федерации, в распоряжение сотрудников Главного управления МЧС России по Белгородской области поступили новые специализированные автомобили – парк техники белгородских спасателей пополнился пожарной автоцистерной АЦ 6,0-40 и автомобилем, предназначенным для органов государственного пожарного надзора.

Автомобиль Hyundai Creta, предназначенный для осуществления контрольно-надзорных мероприятий сотрудниками госпожнадзора, был передан сотрудникам Главного управления МЧС России по Белгородской области от Фонда «Поколение» Андрея Владимировича Скоца.

Новый автомобиль будет использоваться для доставки переносной экспертно-криминалистической лаборатории на места пожаров. Высокая проходимость автотранспорта позволит эксплуатировать его не только в городской среде, но и в труднодоступной сельской местности. Полученная техника будет поставлена на вооружение в управление надзорной деятельности и профилактической работы



Главного управления МЧС России по Белгородской области.

Вручая ключи от нового автомобиля, Алексей Мирошник, помощник депутата Государственной Думы Андрея Владимировича Скоца, поздравил всех сотрудников ведомства с приближающимся профессиональным праздником и пожелал им качественной боевой работы.

Также в ходе торжественной церемонии начальник Главного управления МЧС России по Белгородской области генерал-майор внутренней службы Сергей Потапов вручил ключи от новой пожарной автоцистерны с улучшенными тактико-техническими

характеристиками начальнику пожарно-спасательной части № 4 города Белгорода. Вручаемая техника была приобретена за счет средств федерального бюджета. Она укомплектована самым современным пожарно-спасательным оборудованием, необходимым для ликвидации различных происшествий и чрезвычайных ситуаций.

Как отметил Сергей Петрович Потапов, новая техника, безусловно, повысит эффективность работы подразделений Главного управления и уже сегодня будет поставлена на боевое дежурство.

Начальник ОИСО
Наталья Гончаренко

СОТРУДНИКИ ГЛАВНОГО УПРАВЛЕНИЯ МЧС РОССИИ ПО БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ В ЗАСЕДАНИИ МЕЖРЕГИОНАЛЬНОГО КРУГЛОГО СТОЛА СОВЕТА ОТЦОВ БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ



30 ноября в конференц-зале института переподготовки и повышения квалификации кадров агробизнеса Белгородского аграрного университета имени В.Я. Горина состоялся первый межрегиональный круглый стол. Организатором выступили

Уполномоченный по правам ребёнка в Белгородской области Галина Пятых и региональный Совет отцов. В дискуссии поучаствовали федеральные эксперты, председатели и члены муниципальных Советов отцов региона, представители МЧС России и

УМВД, общественные организации и общественные деятели.

Спикеры обсудили вызовы современности в безопасности детей, а также эффективность межведомственного сотрудничества в вопросах профилактики и снижения детского травматизма в регионе.

К круглому столу в режиме видеоконференцсвязи подключился председатель правления Всероссийского общественного движения «Отцы России», директор Фонда ответственного отцовства «Истоки» Андрей Коченов. Он отметил, что ежегодно активисты выходят с различными акциями, которые направлены на безопасность детей по всей стране. Например, акция «Отгнетушитель

в каждый дом», закупка и раздача датчиков оповещения о задымлении, а также обеспечение детей светоотражающими элементами.

В ходе заседания круглого стола эксперты обсудили работу с подрастающим поколением по пропаганде знаний в области пожарной безопасности и необходимость повышения безопасности на дорогах области. Своим мнением поделился заместитель начальника управления надзорной деятельности и профилактической работы ГУ МЧС России по Белгородской области Владимир Неронов. Он отметил, что в настоящее время профилактика гибели несовершеннолетних на пожарах является одним из основных приоритетов дея-

тельности чрезвычайного ведомства. Поэтому сотрудники МЧС совместно с работниками БРО ВДПО на постоянной основе проводят профилактическую работу с детьми, способствуя воспитательному процессу, который начинается еще с детского сада, продолжается в школах и детских лагерях, прививают правила поведения в сложных, а порой в экстремальных ситуациях с самого раннего возраста. Кроме того Владимир Неронов отметил, что практика внедрения автономных дымовых пожарных извещателей (АДПИ) в домах и квартирах существенно сокращает количество пожаров и гибель на них людей.

Председатель совета регионального отделения Елена Кротова

представляла Общероссийскую общественную организацию «Всероссийское добровольное пожарное общество». Ее выступление было убедительным в раскрытии темы «Работа БРО ВДПО с подрастающим поколением по пропаганде знаний в области пожарной безопасности». Перечень мероприятий, направленных на защиту детей, проведенных БРО ВДПО совместно с ГУ МЧС России по Белгородской области и заинтересованными организациями, подтверждает, насколько эта работа важна, значима, результативна.

Помощник начальника управления по работе со СМИ
Марина Антонова

КУРСАНТЫ БЕЛГОРОДСКОГО ЮРИДИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА МВД РОССИИ ИМЕНИ И.Д. ПУТИЛИНА ПОЗНАКОМИЛИСЬ С РАБОТОЙ РЕГИОНАЛЬНОГО УПРАВЛЕНИЯ МЧС РОССИИ

9 декабря в Главном управлении МЧС России по Белгородской области прошла экскурсия для студентов Белгородского юридического института Министерства внутренних дел Российской Федерации имени И.Д. Путилина. С работой специалистов Центра управления в кризисных ситуациях (ЦУКС) и буднями белгородских огнеборцев познакомились курсанты факультета обеспечения безопасности на транспорте. Вначале экскурсии гостей регионального управления МЧС России поприветствовал его руководитель – генерал-майор внутренней службы Сергей Петрович Потапов. Он рассказал курсантам об основных направлениях деятель-

ности спасательного ведомства, а также о специфике работы пожарных и спасателей.

После этого курсантам продемонстрировали фильм, подробно рассказывающий о деятельности Главного управления МЧС России по Белгородской области.

Продолжилось знакомство с работой регионального управления МЧС экскурсией в Центр управления в кризисных ситуациях. ЦУКС – это интеллектуальный многоуровневый управляющий комплекс нового поколения, позволяющий в круглосуточном режиме решать задачи оперативного управления, экстренного реагирования, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций.



Именно сюда в первую очередь поступает вся информация об оперативной обстановке в области. Здесь осуществляется сбор и обобщение данных о чрезвычайных ситуациях

и происшествиях, контролируется обстановка на территории региона.

В Центре управления в кризисных ситуациях курсантам показали автоматизированные рабочие места

специалистов оперативно-дежурной смены, рассказали о работе системы видеонаблюдения «Безопасный город», о системе слежения за автомобилями Главного управления «Глонасс», продемонстрировали работу старшего оперативного дежурного с диспетчерами Единой дежурной-диспетчерской службы из 21 района области в режиме видеоконференцсвязи.

После этого гости отправились в специализированную пожарно-спасательную часть. Здесь курсантам продемонстрировали пожарно-спасательную технику, которая находится на вооружении у огнеборцев. Ребята смогли увидеть специальные автомобили, предна-

значенные для ликвидации пожаров в высотных зданиях, снегоболотоходы, автомобили радиационной, химической и бактериологической защиты, которые используют для ликвидации последствий стихийных бедствий и техногенных катастроф.

Курсанты остались очень довольны организованным для них ознакомительным мероприятием, благодаря которому они увидели работу спасателей и пожарных, получили много новой и интересной информации об истории МЧС России, а также о правилах безопасности и боевых буднях сотрудников спасательного ведомства.

Начальник ОИСО
Наталья Гончаренко

В БЕЛГОРОДЕ ПРОШЛИ ЗАНЯТИЯ ГАЗОДЫМОЗАЩИТНИКОВ ПО СКОРОСТНОМУ ПОДЪЕМУ В ВЫСОТНОМ ЗДАНИИ



10 декабря в жилом 18-этажном доме в городе Белгороде были проведены занятия по вертикальному скоростному подъему в высотном здании с газодымозащитниками местного пожарно-спасательного гарнизона. Занятия проводились в целях совершенствования газодымозащитной службы, развития и постоянного улучшения физических качеств личного состава Государственной противопо-

жарной службы, а также в целях повышения уровня профессионализма. Участие в занятиях приняли газодымозащитники пожарно-спасательных частей № 1, № 2, № 4 и специализированной пожарно-спасательной части. Достаточно сказать, что во время всего подъема с первого по 18-й этаж пожарные работали в полном комплекте боевой одежды, с кислородной маской на лице и

увесистым кислородным баллоном за спиной. Помимо этого, все время они находились в одной связке на расстоянии не более метра друг от друга. Забег проводился в командном и личном зачете. По результатам забегов в личном зачете первое место занял старший инструктор-пожарный специализированной пожарно-спасательной части Суров Алексей, на втором месте старший пожарный пожарно-

спасательной части № 1 Жучков Никита, третье место у пожарного пожарно-спасательной части № 2 Гиевского Евгения. В командном зачете победителем стала 1-я пожарно-спасательная часть 1-го пожарно-спасательного отряда ФПС ГПС Главного управления МЧС России по Белгородской области.

Помощник начальника управления по работе со СМИ Марина Антонова

РАБОТА СОТРУДНИКОВ ГИМС – НЕОЦЕНИМЫЙ ВКЛАД В ПОВСЕДНЕВНУЮ БЕЗОПАСНОСТЬ

Предупреждение несчастных случаев и обеспечение безопасности на водных объектах Белгородской области – основная задача инспекторов Государственной инспекции по маломерным судам Главного управления МЧС России по Белгородской области. Проведение надзорной деятельности и профилактических мероприятий, патрулирования позволяет значительно снизить количество происшествий на водоемах области.

С целью контроля обстановки на водных объектах и профилактической работы с населением инспекторы ГИМС ежедневно проводят совместные рейды, сходы

граждан с инспекторами надзорной деятельности, представителями администрации районов и УМВД. За 2021 год инспекторы провели 3392 патрулирования, более 308 сходов граждан и порядка 200 занятий в учебных заведениях.

Традиционным стало проведение открытых уроков, посвященных безопасности на водных объектах в школах региона.

Так, накануне инспекторы водного надзора провели внеклассное занятие в школе № 24 на тему «Правила безопасности и поведения вблизи водных объектов». Учащимся младших классов рассказали об основных мерах



предосторожности и правилах использования спасательного оборудования на случай возникновения происшествия. Уделили особое внимание запрету выхода

да на замерзшие водоемы, если толщина льда меньше 10 см. Преподавателей попросили донести до родителей рекомендации сотрудников МЧС по контролю

над досугом и местонахождением детей в свободное время, а также перед началом зимних каникул еще раз проинформировать свои классы о необходимых мерах безопасности.

Самим же ребятам для закрепления полученных знаний на память о прошедшем мероприятии раздали красочные листовки, где всегда можно найти информацию, способную помочь в тяжелой ситуации. Дети, внимательно выслушав наставления опытных спасателей, пообещали соблюдать необходимые меры предосторожности и беречь себя от потенциальной беды.

На счету сотрудников ГИМС сотни спасенных жизней и предотвращенных происшествий. Результатом их самоотверженного труда является комфорт и безопасность при отдыхе на водных объектах, правильная организация действий добровольных спасательных служб и спокойный сон многих жителей нашего региона, чьи родные и близкие любят проводить свободное время на берегах местных водоемов.

Главный специалист отдела информации и связи с общественностью МЧС России Дорошенко Михаил

ЕЖЕДНЕВНО СОТРУДНИКИ ЧРЕЗВЫЧАЙНОГО ВЕДОМСТВА ПРОВОДЯТ ДЕЗИНФЕКЦИЮ НА СОЦИАЛЬНО-ЗНАЧИМЫХ ОБЪЕКТАХ РЕГИОНА



В целях минимизации последствий распространения новой коронавирусной инфекции в подразделениях Главного управления МЧС России по Белгородской области, дислоцирующихся во всех муниципальных образованиях области, сформировано 28 групп для проведения дезинфекции помещений как в подведомственных учреждениях, так и на объектах социального назначения. Подразделения Главного управления оказывают органам местного самоуправления помощь в санитарной обработ-

ке социально-значимых объектов и объектов с массовым пребыванием людей, в том числе детских садов, школ, крупных торговых центров и объектов транспортной инфраструктуры.

В текущем году подразделениями МЧС была проведена дезинфекция более 3000 объектов на общей площади более двух миллионов квадратных метров.

В настоящее время ежедневно руководители образовательных учреждений и детских садов обращаются за помощью в проведении

санитарных обработок к руководству Главного управления МЧС России по Белгородской области. Все понимают, что пребывание детей в детских садах и школах должно быть комфортным и безопасным. Здесь ребенок находится целый день, он играет, обучается и общается со своими сверстниками, поэтому санитарно-гигиеническое состояние этих заведений должно быть безупречным. Во время принятые меры по дезинфекции помещений помогут избежать вспышек инфекций в образовательных учреждениях.

Так, например, 8 декабря сотрудники специализированной пожарно-спасательной части провели санитарную обработку в МДОУ «Центр развития ребенка – детский сад № 4» п. Майский Белгородского района Белгородской области на площади около 1500 квадратных метров. А

22 декабря, пока ученики МОУ «Разуменская СОШ № 4 «Вектор Успеха» находились на каникулах, сотрудники специализированной пожарно-спасательной части провели дезинфекцию здания на площади 5000 квадратных метров. Специалисты Главного управления МЧС России



по Белгородской области обработали лестничные марши, двери, дверные ручки, поручни, кабинеты, спортивные и актовый зал, раздевалки, коридоры и столовую. Во время проведения

санитарной обработки спасатели используют специальную экипировку и средства индивидуальной защиты, соблюдают рекомендации Министерства здравоохранения. Обработка осуществляется специальными средствами в определенной концентрации с помощью ранцевого распылителя. Концентрация дезсредства утверждена Роспотребнадзором и безвредна для людей и животных.

Заместитель начальника ОИиСО Анастасия Фидючок

ЭКСПУРСИЯ В ПОЖАРНУЮ ЧАСТЬ

В рамках месячника гражданской обороны для дошколят была проведена экскурсия в пожарно-спасательной части № 31. В гости к огнеборцам пришли детки сразу трёх средних групп из дошкольных образовательных учреждений Яковлевского городского округа. Достаточно трудно отыскать ребенка, который равнодушно отнесется к реву пожарной машины и к форме спасателей. Даже маленьким посетителям не ускользнула помощь борцов с огнем – уже большая удача. А рассмотреть настоящее оборудование, технику и защитные костюмы пожарных будет интересно детям любого возраста.

Начальник пожарной части Яковлевского городского округа полковник внутренней службы Роман Руднев встретил малышей и побеседовал с ними о правилах пожарной безопасности, рассказал на доступном для них языке о причинах возникновения пожаров. Экскурсия для самых маленьких в настоящую пожарно-спасательную часть помогает дошколятам узнать азы правил безопасности и поближе познакомиться с профессией пожарного. После профилактической беседы из гаража выехали пожарно-спасательные автомобили, и малыши с интересом осма-



тривали специализированную технику, стоящую на вооружении огнеборцев, и её оборудование. Ребята поразило техническое оснащение автомобилей и всевозможные функции: каждый хотел попасть в кабину и почувствовать себя настоящим пожарным, который вот-вот отправится на тушение пожара.

В этот день юные посетители узнали про настоящую боевую одежду пожарного и спасателя, специальные костюмы, которые выдерживают высокую температуру, а также средства защиты органов дыхания для работы в дыму.

Прощаясь с сотрудниками МЧС, дети пообещали запомнить всё, о чём они узнали на ознакомительной экскурсии, быть бдительными и стараться соблюдать правила безопасности.

Помощник начальника управления по работе со СМИ Марина Антонова

УСЛОВНЫЙ ПОЖАР В ОНКОЛОГИЧЕСКОМ ДИСПАНСЕРЕ БЫЛ ЛИКВИДИРОВАН



Огнеборцы провели контрольно-проверочное пожарно-тактическое учение подразделений пожарно-

спасательного гарнизона города Белгорода на объекте ОГКУЗ «Онкологический диспансер».

ОГКУЗ «Онкологический диспансер» – это учреждение здравоохранения города Белгорода для оказания плановой и экстренной специализированной медицинской помощи населению. В медучреждении находятся больные, в том числе лежачие пациенты, которые в случае возгорания не смогут самостоятельно покинуть горящее помещение. Поэтому борьба с пожаром на таких объектах требует особого подхода и максимально точного взаимодействия экстренных служб, медицинского персонала, а также дежурных служб объекта. Хирургический корпус, в котором по легенде

учений произошло условное возгорание, шестизэтажный и имеет подвал. Одновременно в здании может находиться около 350 человек и 120 человек обслуживающего персонала. В корпусе располагается 7 эвакуационных выходов. По замыслу учений в результате аварийной работы электрооборудования пожар возник в рентген-кабинете на втором этаже хирургического корпуса, на площади 120 квадратных метров. Сильно задымленные коридоры и смежные помещения, пути эвакуации и вышележащие этажи стали опасными для больных и персонала, возникла угроза жизни и здоровью людей.

До прибытия пожарных расчетов обслуживающий персонал и администрация больницы организовали эвакуацию больных из помещений и отключили электроэнергию на объекте. По второму номеру вызова попеременно прибыли боевые расчеты пожарно-спасательных частей № 1, № 2, № 4 и специализированной пожарно-спасательной части, а также службы жизнеобеспечения города. На месте происшествия развернули штаб пожаротушения для координации действий. Пожарные действовали по нескольким направлениям: одна группа эвакуировала условных пострадавших, которые не смогли са-

мостоятельно эвакуироваться из здания, другая в это время производила боевое развертывание, подключалась к источникам водоснабжения и прокладывала пожарные рукава к очагу пожара. Всего на ликвидацию условного возгорания у огнеборцев ушло около 50 минут.

Все подразделения действовали как единый слаженный механизм. По результатам совместных действий по тушению условного пожара в ОГКУЗ «Онкологический диспансер» участники учений получили положительную оценку.

Заместитель начальника ОИиСО Анастасия Фидючок

ОПЕРАТИВНОЕ РЕАГИРОВАНИЕ НА ДТП – ЕЖЕДНЕВНАЯ ЗАДАЧА СОТРУДНИКОВ СПАСАТЕЛЬНОГО ВЕДОМСТВА



Оказание помощи пострадавшим в результате дорожно-транспортных происшествий является одним из направлений работы подразделений Главного управления МЧС России по Белгородской области по экстремному реагированию на чрезвычайные ситуации. В ходе ликвидации последствий ДТП пожарные и спасатели проводят работы по деблокированию и оказанию первой помощи пострадавшим. Кроме

того, ликвидируют вторичные поражающие факторы – смятые ГСМ, ликвидируют загорания. По итогам уходящего года, на ликвидацию последствий дорожно-транспортных происшествий пожарно-спасательные подразделения Главного управления выезжали 1400 раз, в которых спасли около 300 человек. А за 10 лет сотрудниками спасательного ведомства было совершено порядка 12 тысяч выездов, в которых были

спасены около 4 тысяч человек.

Анализ ДТП за последние годы показывает, что оперативное прибытие аварийно-спасательных подразделений к месту дорожно-транспортных происшествий позволяет своевременно приступить к оказанию помощи пострадавшим, что, зачастую, позволяет избежать гибели людей, предотвратить распространение вторичных поражающих факторов, возникающих при ДТП, создать условия

для восстановления нормального функционирования участка дороги в кратчайшие сроки.

Стоит отметить, что для повышения профессионализма подразделений, силами ведомства регулярно проводятся соревнования, учения по ликвидации ДТП, а также совершенствуется техническое обеспечение аварийно-спасательных подразделений.

**Ведущий специалист-эксперт
Юлия Рыгина**

ПОЖАРНО-ТАКТИЧЕСКОЕ УЧЕНИЕ ПРОШЛО В СТАРООСКОЛЬСКОМ ДВОРЦЕ СПОРТА ИМЕНИ ИМ. АЛЕКСАНДРА НЕВСКОГО



В 2009 году в городе Старый Оскол был построен Дворец спорта имени Александра Невского. В здании располагается зал борьбы, тренажерный зал, зал фитнеса и общежитие. На базе Дворца спорта проводится большое количество соревнований. Накануне сотрудники Старооскольского пожарно-спасательного гарнизона провели здесь пожарно-тактическое учение по теме «Тушение пожаров в зданиях с массовым пребыванием людей».

Объект учений был выбран не случайно, дворец спорта является одним из крупных спортивных объектов Старооскольского городского округа. Цель учений: тренировка личного состава подразделений пожарной охраны по тушению пожаров и проведению аварийно-спасательных работ на объектах с массовым пребыванием людей, изучение планировки и пожарной безопасности объекта. Во время учений в обязательном порядке проводится проверка работоспособности

систем обеспечения пожарной безопасности здания. По тактическому замыслу учения, из-за нарушения техники безопасности при проведении сварочных ремонтных работ произошло условное загорание в помещении конференц-зала расположенного на 2 этаже здания. Пожар сопровождается распространением горения по конструкциям и сгораемым материалам.

Создалась угроза здоровью и жизни людей, сильное задымление и возможность перехода огня в смежные помещения. Сработала пожарная сигнализация, работник, обнаруживший возгорание, сообщил о происшествии по телефону «101» в пожарную охрану. Руководство совместно с охраной объекта, проводит эвакуацию людей, организует встречу пожарных подразделений, информирует о возможном нахождении людей в помещениях объекта. Тем временем, на место происшествия прибывают пожарные расчеты, машины скорой медицинской помощи и все службы жизнеобеспечения городского округа. Был развернут оперативный штаб пожаротушения. Прибывшие на место сотрудники Федераль-

ной противопожарной службы, провели разведку и доложили, что эвакуация проведена, ориентировочная площадь пожара составляет 48 м².

Руководителем тушения пожара было принято решение сформировать два звена ГДЗС, которые немедленно приступили к поиску, спасению и эвакуации пострадавших. Прибывшие дополнительные силы пожарных и спасателей, одновременно с действиями по спасению людей, проложили магистральную линию для тушения условного пожара, развернули автолестницу для тушения пожара с крыши. Звенья газодымозащитной службы обследовали все залы Дворца спорта и обнаружили двух пострадавших, которых спасли при помощи спасательных устройств. Условный пожар был успешно ликвидирован. Всего в учениях было задействовано 39 человек и 11 единиц техники. От Главного управления МЧС России по Белгородской области 27 человек личного состава и 7 единиц специализированной техники.

**Помощник начальника
управления по работе со СМИ
Марина Антонова**

В РЕГИОНЕ ПРОВЕРИЛИ ТЕХНИЧЕСКОЕ СОСТОЯНИЕ ИСТОЧНИКОВ НАРУЖНОГО ПРОТИВОПОЖАРНОГО ВОДОСНАБЖЕНИЯ



По итогам проверки установлено, что на территории области имеется 12941 источник наружного противопожарного водоснабжения, основную часть составляют пожарные гидранты – 11682 единицы. Кроме того на территории области имеется 921 водонапорная башня и 338 пожарных водоемов. В ходе проверки были обнаружены 402 неисправных пожарных гидранта.

Самая неблагоприятная ситуация сложилась в Белгородском районе, где неисправны 140 пожарных гидрантов и в городе Белгород неисправны 112 пожарных гидрантов. Это вызывает обеспокоенность сотрудников чрезвычайного ведомства, ведь исправность пожарных гидрантов может значительно облегчить работу пожарных расчетов при тушении пожаров. Например, обыкновенная пожарная автоцистерна на базе ЗИЛ-130 может вместить в себя 2350 литров, сложно посчитать, что огнеборцы смогут проводить тушение огня не более 7,5 минут. Истратив привезенный запас воды, пожарный автомобиль необходимо установить на гидрант или естественный водосток для организации бесперебойной подачи воды, либо сделать дополнительный рейс до его ближайшего «соседа». Зачастую поиск исправного пожарного гидранта или водоема занимает много времени, а ведь от успешного тушения пожара зависит человеческие жизни и сохранность имущества.

**Помощник начальника
управления по работе со СМИ
Марина Антонова**

Сотрудники Государственной противопожарной службы МЧС России по Белгородской области совместно с представителями водоканала муниципальных районов и городских округов области провели проверку технического состояния источников наружного противопожарного водоснабжения. Специалисты МЧС проверяют состояние пожарных гидрантов два раза в год – весной и осенью.

При проведении сезонной проверки особое внимание было уделено состоянию противопожарных водосточников и подъездных путей к ним, а также пирсов для установки пожарных автомобилей. Кроме этого, специалисты проверяют состояние сетей противопожарного водопровода, его исправность и способность обеспечивать требуемый по нормам расход воды на нужды пожаротушения, также проверяются пожарные гидранты и подъезды к ним.

СОТРУДНИК ГЛАВНОГО УПРАВЛЕНИЯ МЧС РОССИИ ПО БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ АНДРЕЙ КОЖЕМЯКИН УДОСТОЕН ЕЖЕГОДНОЙ ПРЕМИИ Н. И. РЫЖКОВА «СОЗИДАНИЕ»

Торжественная церемония вручения государственных, областных наград и ежегодной премии Николая Рыжкова «Созидание» прошла 13 декабря в белгородской филармонии.

Награды от имени губернатора Вячеслава Гладкова вручал первый заместитель губернатора, начальник областного департамента цифрового развития Евгений Мирошников.

«Белгородская область – одна из лидеров в стране и даже в мире по металлургической продукции, в аграрной отрасли. Многие строятся в социальной сфере, идёт преобразование городов и сёл. И все эти изменения делают наши люди, меняют нашу жизнь к лучшему, и сегодня мы награждаем лучших из лучших», – подчеркнул Мирошников.

Ежегодную премию Н. И. Рыжкова «Созидание» получил



сотрудник Главного управления МЧС России по Белгородской области Андрей Кожемякин. Андрей Валерьевич – призер Кубков мира и Чемпионатов Европы, многократный чемпион России, член паралимпийской сборной страны по пулевой стрельбе и победитель Всероссийских открытых соревнований, входящих в программу XV Паралимпийских игр в Рио-де-Жанейро. В этом году он достойно представил нашу страну на Летней Паралимпиаде в Японии. Спорт Андрей Кожемякин уже почти десять лет успешно совмещает с работой в Главном управлении МЧС России по Белгородской области, где трудится диспетчером службы пожаротушения.

**Начальник ОИСО
Наталья Гончаренко**

НАША БЕЗОПАСНОСТЬ

Главное управление МЧС России по Белгородской области напоминает жителям региона о наиболее простых правилах, которые помогут противодействовать проявлениям терроризма.

Россия продолжает находиться в числе стран, столкнувшихся с наиболее агрессивными проявлениями мирового терроризма. Наиболее беззащитными перед террором являются простые люди, и зачастую они не знают, как себя вести при угрозе теракта или при свершившемся террористическом нападении. Вместе с тем, обладая нехитрыми антитеррористическими знаниями и навыками, каждый человек может оказать содействие в случае чрезвычайной ситуации, как в личной, так и общественной безопасности. Главное управление рекомендует соблюдать некоторые правила противодействия терроризму.

Деятельность террористов не всегда бросается в глаза, но вполне может показаться подозрительной и необычной. Если признаки странного поведения незнакомого человека очевидны, необходимо немедленно сообщить об этом в силовые структуры. Специалисты не рекомендуют прикасаться к незнакомым, чужим предметам: сумкам, мобильным

телефонам, кошелькам. Не стоит также принимать от незнакомых лиц никаких подарков или брать вещи, выполняя чью-то просьбу передать их другому человеку. Также необходимо знать телефоны экстренных служб, для того чтобы предупредить специалистов о каких-либо угрозах. Став участником свершившегося теракта, нужно постараться в первую очередь сохранить спокойствие и не паниковать – это поможет сохранить жизнь себе и окружающим.

Чтобы борьба с терроризмом была эффективной, в неё должны включаться не только наиболее сознательные граждане и те, кого затронула беда, а все общество. Этому учит многолетний опыт ряда стран.

Региональное управление МЧС напоминает о контактных телефонах специальных служб, по которым можно сообщить о предполагаемом или совершённом теракте:

- Телефон Единой службы спасения - 112,

- «Телефон доверия» УФСБ России по Белгородской области – 27-02-55 или телефон дежурной службы 27-32-02.

Единый «Телефон доверия» Главного управления МЧС России по Белгородской области – 39-99-99;

Главное управление МЧС России по Белгородской области
308015, г. Белгород, проспект Славы, 102
Телефон редакции пресс-службы ГУ МЧС России
по Белгородской области
(84722) 32-26-00
Сайт в Интернете: www.31.mchs.gov.ru
Единый «Телефон доверия» Главного управления МЧС России
по Белгородской области
(84722) 39-99-99

РЕДАКЦИЯ: М.В. Антонова – помощник начальника Управления ГОЧС Белгородской области по работе со СМИ
Н.Ю. Гончаренко – начальник пресс-службы ГУ МЧС России по Белгородской области
А.С. Фидючок – заместитель начальника пресс-службы ГУ МЧС России по Белгородской области
К.С. Егоров – главный специалист-эксперт пресс-службы ГУ МЧС России по Белгородской области
Ю.К. Рыгина – ведущий специалист-эксперт пресс-службы ГУ МЧС России по Белгородской области
М.В. Дорошенко – главный специалист пресс-службы ГУ МЧС России по Белгородской области

Отпечатано в ЗАО «Белгородская областная типография», г. Белгород, пр. Б. Хмельницкого, 111а

Объем: 1 п. л.

Тираж 999 экз.

Заказ 5495